



沂河之恋

微风轻拂的清晨
薄雾像面纱笼罩着您尚未苏醒的脸
看不见您养育的小鱼儿
看不清橡皮坝上的龙颜……

只感觉您在静静地
静静地,优美地流淌
流淌着我的思绪
流淌着我的童年:

儿时在您滩头戏水
学您在您岸边读书、畅谈
还有您幽默地带走溺水的小伙伴……

现在您的水质逐渐变清
两岸灯红、树绿、路宽
两座新桥磅礴贯通

车辆、人流演绎着都市生活的变迁……

沂河呀

您绵绵流长、源源不断
注入不挠的精神、不竭的源泉
您就像一幅美丽的画卷
流淌在我的心间……

我是一芽信阳毛尖

我是一芽信阳毛尖
在桐柏山东部、大别山北麓
中国北纬最高的产茶区
淮河缠绵孕育的地方
在五云(山)、两潭、一寨、一门……
在如波如毯的茶园
吮吸着茶树妈妈的乳汁
集聚着大山母亲的灵气
沐浴着大地的喷岚
漫山遍野,翠绿点点
经历一年一度
谷雨的洗礼
鲜嫩、厚实、型美、丰满
宛如待嫁的闺女
是茶农的宝贝
是茶商的心尖尖

我是一芽信阳毛尖
在鲜芽如山的茶厂
在制茶车间
经过生锅炒制
熟锅整形
经过烘焙保质
挑剔提精
墨绿、精巧、如丝、如絮
穿上包装设计师们赶制的嫁妆
已是粒粒如金
身价百倍
传承着茶文化
赋予着茶内涵

我是一芽信阳毛尖
在中国茶都
在信阳二十届国际茶文化节
在中外客商云集的茶博览会
在国家茶协会专家面前
小毛尖大产业
作为上好信阳毛尖的一员
代表着中国“绿饮”——
信阳毛尖茶
以“形美、色翠、香高、味浓”荣获国家金奖
与洞庭碧螺春、西湖龙井并驾齐驱三大绿茶
曾漂洋过海
万国博览会夺金奖……

我是一芽信阳毛尖
有着高贵的品质
有着神奇的历史
有着美丽的传说
相传很久很久以前
春姑为救乡亲们的瘟病
翻过九十九座大山
蹚过九十九条大河
千辛万苦
精疲力竭
终于向神农氏老人求得救命的金茶籽
时间就是生命
为赶时间
化作一只飞翔的画眉鸟
乡亲们得救了
从此,金茶籽在信阳生根发芽

我是一芽信阳毛尖
在宾朋满座的茶展厅
在高雅的茶馆
在翠绿的水域
茶道文化欣赏着
众姐妹辗转着纤细而丰满的娇躯
不断翩舞
不断舒展
散发着清香
分解着茶多酚
多种维生素、咖啡碱……
轻吻一口
提神保健
养身延年
有人说我宛如一叶小舟
在透明的空间里
摇曳着远航
承载着希望
有人说我宛如一弯弦月
穿梭在云端
闪烁着光芒
实践着梦想
有人说我宛如少女的舌尖
慢饮细品
清爽甘甜
浮想联翩
亲吻着您的唇
美奂着您的脸儿

我是一芽信阳毛尖
在全国绿茶生产第一大县
在全国十大重点产茶县
中国茶叶之乡
沂河区委、区政府
立足信阳、放眼全球
大力实施科技兴茶
研发茶产品深加工
提高茶产业附加值
引导、拓展茶消费
弘扬茶文化,发展茶产业,促进茶流通
茶产业已壮大为传统支柱产业
茶面积、茶产量、涉茶总产值居全省第一
被定为茶产业集群发展试点区
全面打造惠民利民、富民强区的产业之链

我是一芽信阳毛尖
凝结着信阳茶农的心血和汗水
凝聚着茶乡人民的希望与智慧
以茶为业、以茶小康
以茶待客、以茶为媒
以茶悟廉、以茶为梦
茶,凝聚精华
茶,乐于奉献
茶,是绿的使者
茶,是绿色银行
茶,是绿色文化
茶,是绿的能量
茶,提高着我们的生活质量
茶,提升着我们的人生品位
信阳人杰地灵的化身
美丽信阳的缩影
豫南大地的特色
茶都信阳的金名片

秀美的南湾湖风景区

在美丽富饶的豫南大地上
在美丽信阳的西南方(5公里处)
一块隆起的190平方公里的沃土
吸引着世人的目光

璀璨如珠的南湾湖
75平方公里的碧波荡漾
湖中茶岛、鸟岛、猴岛星罗点缀
鱼儿、野鸭戏水
翠鸟、鸥鹭飞翔
轻舟、快艇疾驰而过
聚贤祠、望湖轩翘首瞻望
环湖万顷茶园
吮吸着营养……

38.3米高的南湖大坝
巨龙静卧
气势恢宏
山水相融
美轮美奂
流光溢彩……

85平方公里的天然生态公益林
绿洲点点
林荫繁茂
物种众多
丛峦叠障……
信阳人民的“天然氧吧”
信阳城区的绿色屏障

南湖路、茶韵路、茶源路、环湖路
四通八达
南湖风情小吃街
谭庙风情小集镇
五峰岭农家山庄
二号桥、松树坦、贤山新社区……
打造着“农家乐”特色休闲产业
演绎着“梦幻山水、林海茶乡”

围绕“休闲度假胜地、生态旅游名区”的定位
描绘“一湖碧水、十美人家、百里茶廊、千峰竞秀、
万顷林海”的画卷
风景区管委会领导班子和景区人民
积极作为
主动作为
克难攻坚
争做“中原经济区建设”先锋
风景区城乡日新月异
“十二五”开局魅力绽放

在这中原十大美湖之一的南湾湖
中国中部三十佳旅游胜地
国家森林公园
国家AAAA级旅游风景区
品味着南湖花鲢(鱼)
品茗着信阳毛尖绿茶、红茶
欣赏着一派南国青山秀水风情
享受着人与自然和谐发展的华美乐章
怎能不让中外游客流连忘返
怎能不让世人心驰神往……



作者简介

陈浩,男,罗山县人,现供职于信阳广播电视台。大学时代开始在校刊上发表作品,曾先后在《诗刊》《诗潮》《诗歌月刊》等国内各级各类报刊、网站及广播电台等媒体发表各类体裁文章300余篇(首);有多首诗歌分别被《中国青年诗人三百家》《中国诗歌散文集》《信阳文学大系》等丛书收录,曾用笔名号子,被誉为青年诗人。现为信阳市文联理事、市作协会员,沂河区作协秘书长,《信阳文学》责编。